"让闲置物品在我们身边流转"

在这家"慈善超市" 可"以买代捐"献爱心

本报讯(晚报记者 黄振/ 文、摄) 一座城市的文明和 美,离不开公益、慈善的温 情。9日,首家蓝丝带开心 善淘慈善超市率先在惠山 区惠山新城"开门迎客" 创新的慈善平台,吸引了众 多市民前来奉献爱心。店 内售卖的物品琳琅满目、物 美价廉,居民可通过"以买 代捐"奉献爱心。

超市不到200㎡的面 积,记者发现,这里分为扶 贫爱心购、零售、助农、环 卫工休憩等区域。经过公 益负责人和志愿者连日来 的精心装扮,有别于商业 超市浓郁的商业气息,显 得特别温馨。店内商品品 种丰富,除了常规的鞋帽、 衣物、日常用品等商品以 及编织达人志愿者纯手工 毛线作品外,还有来自惠 山区对口支援的青海乐都 区高原地区特产,如红、黑 枸杞、藏红花、蕨麻等,价 格低廉,颇受居民和白领 的青睐。

"开业两个小时就筹集 到了善款1393元。"当天, 该慈善商店的负责人储红 芬告诉记者,店内商品大都 是由企业或个人捐赠的全



超市主要通过

爱心物品变现、困难救助、 便民服务、传播公益为基本 功能,以"爱心捐赠"、"公益 活动"为特色,售卖所得善 款用于捐赠和各类慈善活 动,在爱心人士和需要救助 的群体之间搭建一座爱的 桥梁。"我和我们的团队的 愿望是'打造一个基于慈善 商店的公益生态'。"储红芬

储红芬是惠山区公益 组织"蓝丝带"的负责人,投 身慈善事业已快十年。"9点 18分,爱心人士陈丽君在超 市志愿者周菊惠的帮助下 购买了500元的物品;10点 10分,无锡爱彼勋科技开发 有限公司的负责人高联斌

捐赠来格力牌申油 汀"……储红芬的记录本一 笔一笔地详细记录着当天 慈善超市交易和捐赠情 况。她说,除了通过"以买 代捐"的方式传达慈善理念 之外,店内还将聘请残障人 士担任店员,解决他们的就 业难题,助力他们更好地融 入社会

4月28日,储红芬在朋 友圈发出"让闲置物品在我 们身边流转"倡议。今后, 超市还计划推出内容丰富 的慈善助困活动,像发放慈 善抵用券、特殊群体购物折 扣、企业慈善捐赠嘉年华 等,直正地将慈善公益扶贫 救困的功能辐射向更多有 需要的群众。

干米长廊花墙、万株月季绽放

来这个"粉色星球"徜徉浪漫花海

本报讯 五月是月季、 玫瑰、蔷薇等花卉的盛花 期,趁着阳光灿烂的日子徜 徉花海,是不少市民周末散 心的首洗。

在花星球里,长达 1000多米的月季长廊里花 开正盛,花廊由玫粉色的大 游行、粉白色的龙沙宝石、 黄色的锦绣娃等组成,形成 一道亮丽的风景线。据 介绍,花星球里既有花形 美、颜色艳的进口欧洲月季 品种,也有传统中国古老月 季流传下来的优良品种,这 200多个品种、10000多株 月季组成的长廊、花墙、花 架等,让五月的花星球美成 了粉色花海。据工作人员 介绍,月季的赏花期还有一 周左右,赏花可要抓紧时 间,接下来就是万株绣球 "接档"了。

当暖色的鲜花和硬朗 的叠石景观相遇,岩石花园 又赋予了花卉独特的异国 风情。岩石花园并不是只 有岩石的花园,也不是岩 石雕花组成的花园,而是



以种植高山植物或耐旱植 物为主的花园。特别是今 年新增的雾森系统,丰富 了岩石花园的观赏效果, 漫步在雾气弥漫的疏林草 地间,像是走进了童话世 界里的梦幻森林。而在岩 石花园一侧,还有火爆网 络的粉色沙滩,既可以在 此享受玩沙的童趣,也可 以在躺椅上享受海边度假 的惬意。不少市民表示, 第一次看见粉色沙滩,新 奇的同时也体验到了不同 于城市的别样风景,心情 下愉悦放松了。

除了花星球,龙寺生态 园的月季玫瑰园、尚贤河湿 地的玫瑰园等地也已进入 盛花期,美丽的景致同样吸 引了不少市民慕名前去赏 花打卡、放飞心情。

(潘凡)

能扫地除尘还能种菜拔菜, 更常小酒咪咪-

啥叫长寿秘诀? 看看这里的百岁老人怎么说

"每天都要在村里快 走好几圈!"刚刚满100岁 的老太胡三南不仅还能 穿针引线做家务,走路的 速度在儿女们看来甚至 是飞快,每天都要喝上几 口小老酒,让她的晚年看 起来惬意自在。5月8日 上午,2021年"红豆情长 杉助人寿"红豆集团关爱 百岁老人公益活动举行, 东港镇今年新增的6位百 岁老人都拿到了无锡耀 庭基金会发放的10万元 爱心善款。

一大早,5女1男6位 新晋百岁老人每人胸口 都戴上了喜气洋洋的红 花,陪伴来活动现场的家 属们给坐在酒店前排位 置的老人们拍照,相互沾 沾这长寿的喜气。从红 豆集团获悉,这已经是该 企业第7次举办为当地新 满百岁的老人欢聚和发 放善款的活动了,累计已 有60位百岁以上老人获 得了每人10万元现金的 关爱善款,共计600万 元。从东港镇获悉,当地 目前共有21位百岁以上

红豆集团有关人士 介绍,无锡耀庭基金会最 近7年来每年如期探访、 关怀当地的百岁老人。 在和众多老人、家属的交 流中发现,这些现实生活 中的长寿之星的生活习 惯看起来并没有那么"养 生",就吃的方面来说并 没有相对一致的规律。 有的老人特别爱吃糖,有 的常吃方便面,有的就爱 吃淀粉类食物,有的天天 要大肉,不少老人一生不 吃任何补品。有的老人 喜怒哀乐都在脸上,脾气 火爆,有的则是温和柔

善,从来没有脾气。当地 "出产"百岁老人"浓度" 这么高,和当地出众的生 态环境、崇尚孝道友爱的 家风关系较大,生活方面 最大的"共性"是百岁之 家都是家庭和睦、子女孝 顺、勤劳能干。近几年东 港镇的百岁老人数量较 可观:2016年16位,2019 年17位,2021年21位, 以东港镇户籍人口13.7 万人口计算,每10万人就 有15位百岁老人,高于中 国老年学和老年医学学 会新一届长寿之乡判定 核心指标之-百岁 老人占总人口比例超过 11/10万。2017年底,东 港镇被国际自然医学会 认证为首个红豆杉世界 长寿之乡,百岁老人的风 采验证了红豆杉"长寿 树"的美誉。

这些老人中,来自港 东村的胡三南颇有占"传 奇",她觉得自己的长寿 秘诀在于"没有烦恼"。 老太有4名子女,每天,后 辈们轮流陪她绕着村庄 走几圈,一起散步活络筋 骨。老太在几位百岁老 人中非常"扎眼",没有拐 杖轮椅、不要人搀扶,看 起来面色红润、精神头特 别健旺,"我喜欢喝点酒, 每天要喝点! 胃口很好, 也非常喜欢吃花生!"老 人看起来也就刚满70岁 的样子,平时常穿运动 鞋,走路速度较快,说话 思路清晰。她儿子说,母 亲超爱喝酒,天天吃饭的 时候都要来点白酒,除了 耳朵有占不太灵敏外,健 康状态非常好,扫地除 尘、种菜拔菜这些轻体力 活,老人干起来得心应 (陶洁) 手。